

# “植”此青绿 助力亚运

## 3.12我们一起植树



春风拂面好时节，植树播绿正当时。

为营造全社会积极参与植树活动、助力亚运会碳中和的良好氛围，我县开展“我为亚运种棵树”系列义务植树活动啦！在春天里，植一春新绿，树美好生活！

让我们一起来为亚运种棵树吧！

### 德清县创建国家森林城市倡议书

广大市民朋友们：

为弘扬城市文化、提升城市品位、增强城市综合实力，近年来，德清始终坚持“建生态德清创经济强县”的发展战略，以“坐拥森林城市 共享品质生活”为目标，积极开展国家森林城市创建工作。城市森林是城市的形象，是城市的未来，为德清早日建成国家森林城市，特向全县市民发出如下倡议：

争做“创建国家森林城市”行动的宣传者。

让我们以主人翁的姿态踊跃投身到“创建国家森林城市”活动中，积极学习并宣传“创森”知识，树立健康向上的生态文明观念，培养高尚的道德情操。

争做“创建国家森林城市”行动的参与者。

让我们积极参与到“创森”行动中来，当好参谋助手，并以自己的行动来践行低碳、环保的生活方式。让我们踊跃参加各种形式的义务植树和造林绿化活动，让德清的天更蓝、山更绿、水更清、花更艳，充分显露出“人有德行、如水至清”的神韵。

争做“创建国家森林城市”行动的护卫者。

呵护绿色生命，捍卫绿色家园，让我们珍惜城市森林建设的成果，关心爱护绿色生命，自觉保护身边的一草一木，以自己的模范行为带动他人爱绿、护绿、兴绿，用实际行动为“创森”增光添彩。森林是地球之肺，是生态之舟，也是人类文明的摇篮。建设人居环境优美、人与自然和谐的国家森林城市已成为文明共同奋斗的目标。

德清是我们共同的家园，创建国家森林城市，人人有责，人人受益。让我们携起手来，从我做起，从现在做起，积极参与到创建活动中去，用我们的热情和真诚，为创建国家森林城市贡献自己的力量。

德清县创建国家森林城市  
工作领导小组办公室

### “小手牵大手 共植亚运林”活动

3月12日植树节，县自然资源和规划局邀您一起参与“互联网+全民义务植树活动”暨“我为亚运种棵树”活动，用实际行动践行第十九届杭州亚运会“绿色、智能、节俭、文明”的办会理念，共同助力亚（残）运碳中和。

#### 一、活动时间：

2023年3月12日，时间一天(9:00~16:00)。

#### 二、活动地点：

下渚湖湿地风景区(景区北面位置靠近出口)

#### 三、活动内容：

1.大手牵小手 共植亚运林——造林绿化活动

参与者可种植1~2棵樱花、美人梅树苗，工作人员科普植物知识(树种认知、种植方法等)，

现场提供树苗(地径4cm)200株、成人铁锹、棉线手套、水桶，可自带雨鞋、家庭园艺工具、儿童铁锹等。

#### 2.我为亚运种棵树——捐资尽责活动

指自愿向合法公募组织捐赠资金用于国土绿化，或者捐献当地国土绿化急需物质的尽责形式。可通过“全民义务植树公众号”(尽责登记—捐资尽责)选择捐资项目在线捐款。

#### 四、其他事项：

1.报名的市民自行开车(或绿色出行)至下渚湖旅游风景区A区停车场集合；

2.参与活动后发放赠书及《全民义务植树尽责证书》；

3.咨询电话：屠女士，15067231710/630566(县府网)。



### 预约植树方法

长按小程序码识别或搜索微信小程序“浙里种树”；

授权相关信息后点击“预约活动”；

在预约活动列表选择“造林绿化类”；

在活动列表选择“德清大手牵小手 共植亚运林义务植树活动”，点击“开始预约”；

在预约登记中输入“姓名”、“手机号”，选择“种植时间段”和“种植数量”，点击“确认预约”，等待审核结果，审核通过后会收到“预约成功”的短信通知。



### 关于碳汇、碳中和你知道吗？



林业碳汇的作用：全球公认的最经济、最环保的固碳减排措施，兼具调节气候变幻、保护生物多样性以及生态功能等方面的价值。林业碳汇交易能够通过市场建立生态保护补偿机制，在国家“碳达峰、碳中和”战略中具有重要作用。

林业碳汇定义：指利用森林的碳储功能，通过植树造林、加强森林经营管理、减少毁林、保护和恢复森林植被等活动，吸收和固定大气中的二氧化碳，并按照相关规则与碳汇交易相结合的过程、活动或机制。

碳汇交易定义：是通过市场机制实现森林生态价值补偿的一种有效途径。这种交易是一些国家通过减少排放或者吸收二氧化碳，将多余的碳排放指标转卖给需要的国家，以抵消这些国家的减排任务。

什么是“碳达峰”和“碳中和”？

碳达峰是指我国承诺2030年前，二氧化

碳的排放不再增长，达到峰值之后逐步降低。

碳中和是指国家、企业、产品、活动或个人在一定时间内直接或间接产生的二氧化碳或温室气体排放总量，然后通过植树造林、节能减排等形式，抵消自身产生的二氧化碳或温室气体排放量，达到相对“零排放”。我国承诺在2060年前实现碳中和。

为什么要提出碳中和？

气候变化是人类面临的全球性问题，随着各国二氧化碳排放，温室气体猛增，对生命系统形成威胁。在这一背景下，世界各国以全球协约的方式减排温室气体，我国由此提出碳达峰和碳中和目标。

实现碳中和，我们能干点啥？

碳中和目标的实现和我们每个个体都息息相关。及时关电脑、打开一扇窗、自备购物袋、种下一棵树……只要你学会做减法：减排、减污、减负、减速，就能为碳中和、碳减排贡献自己的力量。

### 义务植树尽责形式

2017年6月13日，全国绿化委员会印发《全民义务植树尽责形式管理办法(试行)》，根据办法规定，义务植树尽责形式分为造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务、其他形式等8类。

#### 1 造林绿化类



指直接参加乔、灌、草植被除草除杂、浇水、松土施肥、有害生物防治、整枝修剪、间伐等抚育管护活动全部或者部分过程的劳动的尽责形式。

#### 2 抚育管护类



指直接参加对现有乔、灌、草植被除草除杂、浇水、松土施肥、有害生物防治、整枝修剪、间伐等抚育管护活动全部或者部分过程的劳动的尽责形式。

#### 3 自然保护类



指按有关规范要求，身体力行参加保护生物多样性、野生动物栖息地，修复退化或者受损土地自然生态功能的全部或者部分过程的劳动的尽责形式。如清理、拆除非法设置的毒饵、猎夹、猎套等非法猎捕工具等。

#### 4 认种认养类



指通过直接投工投劳或者捐资代劳，在指定地点新建乔、灌、草植被，或者对指定乔、灌、草植被进行冠名或者非冠名养护的尽责形式。如认养和保护古树名木。

#### 5 设施修建类



指在技术人员指导下，修建森林作业道、森林防火带、森林公园步道、绿地灌溉(排涝)渠道，以及各类绿地游憩、服务、管理设施等全部或者部分过程的劳动的尽责形式。

#### 6 捐资捐物类



指自愿向合法公募组织捐赠资金用于国土绿化，或者捐献当地国土绿化急需物质的尽责形式。

#### 7 志愿服务类



指自愿参加国土绿化公益宣传活动，或者按有关要求提供与国土绿化相关的普及推广、培训指导、公益活动组织管理等志愿服务的尽责形式。

#### 8 其他类



指其他与国土绿化相关的劳动或者贡献。